

СТ А Н О В И Щ Е

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Николай Владимиров Захманов**, административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Сандански, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура - Сандански.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика при Окръжна прокуратура – Благоевград, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен”, сектор „Инспекторат“ при ВКП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Николай Владимиров Захманов е завършил висшето си юридическо образование в СУ „Св. Климент Охридски” през 2002 г. Има над 11 години юридически стаж в органите на съдебната власт. За времето от 01.11.2002 г. до 01.02.2003 г. е бил съдебен кандидат в Софийски градски съд. От 20.01.2004 г. до 20.01.2006 г. е младши прокурор, след което от 20.01.2006 г. до 01.06.2010 г. заема длъжността прокурор. От 01.06.2010 г. до настоящия момент е заема длъжността административен ръководител – районен прокурор на РП – Сандански.

2. Становище на Комисията по професионална етика при Окръжна прокуратура - Благоевград

Прокурор Николай Захманов е започнал юридическата си кариера като младши прокурор в Районна прокуратура - гр. Петрич на 20.01.2004 г.

От 01.06.2010 г. до настоящия момент той заема длъжността административен ръководител - районен прокурор на Районна прокуратура - гр. Сандански.

При изпълнение на служебните си задължения прокурор Захманов се ръководи единствено от вътрешното си убеждение и закона, като не се поддава на натиск, стимули, или каквито и да било влияния. Безпристрастен е като магистрат - установява истината единствено на основата на обективен анализ на доказателствата по делото и на събраните в хода на проверката данни.

При изпълнение на функциите си прокурор Захманов съблюдава правилата за професионална етика на магистратите в Р България. Отнася се към служебно подчинените му магистрати и служители с уважение и зачитане на личното им достойнство, съдейства активно за сплотяването на колектива.

Проявява уважение, вежливост и толерантност и по отношение на гражданите, адвокатите и другите участници в наказателния процес.

Атестираният магистрат спазва етичните правила и ги съблюдава в работата си и в поведението си в обществото. Притежава необходимите професионални и нравствени качества за заеманата от него длъжност, стреми се към повишаване на професионалната си подготовка, предприема необходимото за поддържане и повишаване на своите познания, умения и лични качества за правилното изпълнение на правомощията си, информира се за съответните новости във вътрешното и международното право.

Прокурор Захманов няма констатирани непристойни прояви в атестираният период и преди това. Извън служебните си задължения спазва поведение, което да не компрометира честта му в професията и в обществото.

Становището е взето от Комисията по професионална етика при Окръжна прокуратура - Благоевград на заседание, проведено на 11.06.2015г.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В отдел 06, сектор „Инспекторат“ при ВКП не са постъпвали сигнали и извършвани проверки срещу Николай Владимиров Захманов.

В Инспектората към ВСС след справка в деловодната система е установено, че срещу Николай Владимиров Захманов не са постъпвали сигнали.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисията срещу Николай Владимиров Захманов.

Срещу него няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Николай Владимиров Захманов.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Николай Захманов декларации пред Сметната палата и имотното му състояние.

4. Публикации в медиите

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Николай Владимиров Захманов нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕПК е, че Николай Владимиров Захманов, административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура - Сандански, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Сандански.